

# 雨浇爱车发愁 鱼戏荷间生趣

据河北省气象台监测,昨日8时到20时,石家庄、保定等地出现降雨,降雨区平均降水量9.9毫米,有45个站点超过50毫米(暴雨)。其中,石市平均降雨量59.6毫米,主城区平均55.2毫米。省会各部门迅速应对,安全度汛。这边急雨中,有新手司机车困地道桥,有女司机对着爆胎的车发愁,幸亏公交人及时施援。那边芙蓉出水,煞是好看;鱼吃荷花,更是有趣。

## 应对 各部门迅速行动 确保平安度汛

□本报记者 赵晓华 冯月静

17日白天到18日20时,石市出现强降雨天气,平均降雨量59.6毫米(主城区平均55.2毫米),195个雨量站超过50毫米,其中市主城区、鹿泉、平山、灵寿、元氏、赞皇和晋州的28个雨量站超过100毫米,平山王坡乡最大为139.6毫米,平山王坡乡小时雨强最大为63.2毫米(17日16-17时)。主城区降雨量21.9至109.4毫米,秀水公园最大,桥西污水处理厂小时雨强最大为49.4毫米(17日14-15时)。

市区中山西路地道桥出现短时断交,防汛工作人员增派排水设备,全力尽快恢复交通。

为有效应对本轮强降雨天气,全市城管系统严格按照《市城管局系统防汛工作方案》工作要求,按照既定职责分工,各司其职全力守护人民生命财产安全。

降雨来临前,根据气象部门提前发布的天气预报情况,市城管局提前对防汛工作进行了周密安排,进入紧急应对防范状态,工作人员严阵以待,组建了防汛抢险队伍,积极做好各项防汛准备工作。

针对本轮强降雨,市园林局突出做好树木倒伏情况处置,确保市民出行安全及通畅。同时突出抓好太平河、环城水系、西北防洪渠沿线橡胶坝、雨水闸门、泵站等重点部位管控,确保出现汛情按指令执行。另外,他们还突出加强西部山前区单位灾害气象预警,做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作,其他单位突出做好所辖区域安全防范工作,确保平安度汛。7月17日,市园林局出动1450人、车辆95台,对河道水系、城市街道、公园广场重点部位严盯死守,共计处理断枝52处,清运垃圾29车,未出现树木倒伏影响道路通行及其他险情。7月18日,市园林局应急处突队伍和车辆继续备勤,全力出击。

在降雨间隙,环卫工人抢抓时间,抓紧对落叶、淤泥等杂物进行快速清理,并对部分低洼区域积水开展推水作业,方便群众通行。市城管系统各防汛成员单位立即开展雨后巡查,道桥人员巡查市政道路、高架桥梁、地道桥,及时开展抢修,水务集团、燃气中心、供热中心、照明中心等单位开展管道、线路检查,确保供水、供气、供热管道及照明设施汛期安全运行。

## 雨情 这周上半程下雨下半程晴天

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)又是新的一周,省会天气怎么样呢?昨天,记者从市气象台获悉,本周,省会天气大致分为两个阶段,周一到周四以阴雨为主,周五到周日则艳阳高照。对此,专家提醒市民根据天气预报记得带伞和防晒。

据气象专家介绍,本周,省城天气大致可以分为两个阶段:阴雨和晴晒。其中,今天,多云间阴,有分散性阵雨或雷阵雨,最高气温28℃。明天,多云转阴,西部和南部有雷阵雨,最高气温30℃。明天晚上到后天,新一轮较大强度降雨又会光临,预计是中雨级别。到了周四,雨姑娘就会离开省会,周五到周日,炙热的阳光强势回归,气温迅速回升。然而,总体来看,本周出现35℃以上气温的天数很少,怕是只有周末才可以。



■昨日,小雨说来就来,带雨具出行已成常态。本报记者 张海强 摄

## 故事 雨中抛锚! 新手搞不定 公交人施援

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

7月17日14时45分许,石家庄公交317线路路长张亚同、319路司机李建正在南三环外的铁路南桥执行防汛任务,此时,一辆私家车行驶至桥下积水处,因车辆进水而熄火。俩人见状,主动上前帮助车主将车辆推到了较为安全的地势较高处。随后,车主急急匆匆拨打了救援电话,等待救援。

将车辆从桥下推到安全地带后,车主说:“这辆车刚买不久,还没上牌,进水熄火后,我十分着急,但是又不知道怎么办才好。多亏了你们主动来帮我,我焦急的心一下子就安定了许多,特别感谢你们对我的帮助,为你们点赞!”“举手之劳,应该做的,以后开车可要多注意行车安全。”张亚同回应。

15时许,石家庄某大学老师刘女士从单位返家途中,途经裕华路苑东街,由于苑东街积水较深,看不清路况,车的左前轮胎被扎,一筹莫展的刘女士连忙拨打救援电话等待救援。

“能不能挪一下车?”因张营桥积水道路封闭,临时绕行裕华路的357路车司机付敏说道。“我的胎被扎了,车胎已经完全瘪了,我也不敢动,救援一时半会儿也来不了,我想换备胎,但是我搞不定。”刘女士说。了解情况后,付敏连忙叫上因为临时堵车在附近的付357路车司机藏震,他们二话没说,蹲下身子在雨中麻利地干起活儿来。支起千斤顶,拿上轮胎扳手,拆

旧轮胎,拿备用胎,换备用胎……雨中忙活半个小时后,他们终于将备用胎换上了。轮胎换好后,刘女士特别激动,连声道谢。事后,她还专门拨打了公交服务热线表扬正能量的两位公交车司机。

包括石家庄公交鹿泉公司325路队在内的众多公交人及时启动应急预案,提前做好防范工作。325路线路长杨富新带领司机将防汛沙袋摆放好,清理路面淤泥,及时排除了大雨给过往车辆和行人带来的出行不便。325路队应急小分队迅速到岗到位,在地势低洼的张营桥站点排查水情,指挥交通,保证过往行人和乘客的安全。

石家庄公交工作人员提醒广大市民,雨天驾车外出时,若行驶至桥梁涵洞等积水路段,应观察好水情,具备通行条件时再缓慢通过,务必要谨慎驾驶,如果不具备通行条件,应果断绕行。



■公交人员帮忙推车。

## 雨景 灵动生趣! 芙蓉出水 鱼跃寻香

□本报记者 冯月静 张海强

这个周末,省会在雨中度过。水上公园、长安公园、平安公园、裕西公园等各大公园的荷花池内,雨中的荷花别样娇艳,雨珠在碧绿的荷叶上跳跃着、翻滚着、嬉戏着,自由自在,或淡粉色或白色的荷花更像是雨中的少女一样亭亭玉立!

在植物园,荷花萍、碧塘观鱼及水中莲花、廊桥水榭、水生园等区域内总面积达4万余平方米12万株荷花已达到盛花期。这里有日本大贺莲、粉娃莲、白云锦、舞妃莲、六月雪、桃红宿雨、秋水长天等30余个荷莲品种。雨中的荷花都挂着晶莹的水珠,如出水芙蓉一般清新脱俗。而成片的荷花雨中盛开,更唯美了这个夏天,留给人们无穷的眷恋。

而在省会平山县西洞村一个农场荷花池中,荷花刚刚盛开花朵就不见了,有的荷花连中间的莲蓬也没了。工作人员通过监控录像观察发现,荷花原来是被水中的鱼吃掉了。鱼吃荷花的趣事在网上传开,吸引了不少摄影爱好者前来观看拍摄。“这是我们第一次来拍摄鱼吃荷花,画面太美了,真的难以想象鱼能做出这么高难度的动作!”摄影爱好者王女士说。

据了解,跃出水面偷吃荷花的鱼是皖鱼,当地称作草鱼,这些鱼可能是前几年的鱼苗,现在最大的已经长到五六斤重。据专家介绍,像这种鱼跃水面觅食的行为并不稀奇。很多猎食性鱼类经常跳出水面,吃水面上的昆虫等。而作为植食性的草鱼,也会跳出水面吃水草或荷花。